



把全民健身活动扩展到每个角落

肥东县加强体育社团建设 群众健身运动热情高涨

□胡莹 本刊记者 李丽娟 文/图

近日,在安徽省第十三届运动会上,肥东县荣获青少年部县级金牌数第六名的好成绩,为合肥市金牌总位数居全省第一作出了重要贡献,受到市体育局的通报表扬。近年来,肥东县积极转变思想观念,抓住发展机遇,结合县域实际,坚持主动作为,全县体育社会组织建设不断壮大,全民健身运动生机盎然。截至2014年底,肥东县共有注册登记的体育类协会15个,青少年体育俱乐部1个,气功辅导站1个。

搭建体育社团网络 提供组织保障

自2008年肥东县成立第一批体育社团以来,体育社团作为推进全民健身、提升竞技水平、促进沟通交流的有效载体,起步好,发展快,并呈现出横向扩展,纵向深入的势头。体育社团覆盖面广,既有陆上的,也有水面的;既有集体形式的,也有小范围活动的;既有激烈的,也有安静的;既有老年群体的,也有青少年的,基本满足群众的健身需求。

近年来,新增体育社团组织速度迅猛,反映出群众体育热情的高涨。体育社团的发展带动肥东县基层体育俱乐部的快速发展。2014年,肥东县篮球、羽毛球、老年人体育等协会成立了分会和俱乐部,农村健身舞俱乐部建立了32个,这些农村体育俱乐部已成为我县构建和谐社会、建设社会主义新农村的重要载体。

组织体育社团日常活动 搭建参与平台

各体育团体围绕全民健身主题活动,以举办不同人群运动为载体,积极开展各项全民健身赛事活动,实现与节日庆祝活动相结合、与宣传推介肥东相结合、与构建和谐相结合、与提升生活质量相结合的“四个结合”。篮球协会每年举办职工篮球赛、夏季篮球联赛、中老年篮球比赛、三人制篮球比赛等;乒乓球协会、羽毛球协会每年都利用节假日举行职工、家庭等赛事近百场次;太极拳协

会、社会体育指导员协会、风筝协会、老年人体育协会等在每年的全民健身日期间,举办联谊比赛和展示活动;老年人体育协会依托老年大学经常开展各类老年人体育活动,同时积极组织参加省、市老年人健身展示大会,社会反响良好;其他协会和健身队结合实际,选择场地,开展日常活动,锻炼了身体,展示了健身技巧,吸引、带动和愉悦了群众,成为县城一道亮丽的风景。

提高体育骨干素质 培育“酵母”和“种子”

“火车跑得快,全靠车头带”。全民健身活动也是如此。肥东县不仅把眼光盯在社团组织建设上,同时重视加强全民健身积极分子和骨干人物的素质建设,突出抓好社会体育指导员队伍,着重提高他们的素质能力上下功夫。为进一步壮大社会体育指导员队伍,加强全县社会体育指导员管理,近三年,

肥东县共安排319名体育爱好者参加二级以上社会体育指导员培训,其中,2012年90人,2013年158人,2014年71人。除此之外,还安排各体育社团410名体育骨干分子完成了县本级三级社会体育指导员的培训学习,参训人员均通过了考核并取得了相应的资格。

规范体育社团建设 打造健康组织机构

近年来,县教体局高度重视对体育社团的自身建设。截至目前,全县大部分体育社团都建立健全了各项规章制度、重大事项报告制度、岗位责任制度、会议制度、财务管理制度、会员自律公约等。不少体育社团在平时的工作中都能按照上级要求,努力做到“三个一”即:每年至少开一次年会、每年至少举办一次高规格体育赛事、每年至少举办一次培训班。县教体局每年

坚持从政治理念、业务活动、财务收支、遵纪守法等方面对各协会进行检查、审核,并从体育预算经费中设立专项资金,支持各体育协会发展。除此之外,县教体局还将体育协会工作纳入全县教育体育工作中,组织开展先进协会和协会工作先进个人评选表彰活动。2014年,县教体局拿出1万元奖金,奖励两个体育协会和3名协会工作先进个人。

